

■暴风眼+

美国递出“橄榄枝”，愿与金正恩对话

特朗普：如果合适，我绝对愿意与他见面

中方：有关各方都应负起该负的责任，相向而行

美国接连向朝鲜释放强硬信号后，美国总统唐纳德·特朗普向朝鲜领导人递出“橄榄枝”，表示愿意“在合适情况下”面对面会谈。

见面有条件
关键词是“在合适情况下”

特朗普1日接受美国彭博新闻社采访时说：“如果合适，我绝对愿意与他见面，那将是我的荣幸。”

特朗普随即补充道：“再说一遍，如果情况合适，我将那样做。”

特朗普没有说明他愿意在何种情况下与金正恩会面。

白宫发言人肖恩·斯派塞稍后在当天的例行记者会上强调，特朗普的表态中，关键词是“在合适情况下”。如果朝鲜“继续某种程度的挑衅，这种情况将永远不会到来”。

“但是，如果朝鲜放弃核能力，解除其对地区和我方的威胁，这种可能性（会面）就一直存在。（不过，）现阶段没有这种可能性。”斯派塞说。

被问及特朗普为何使用“荣幸”一词，斯派塞表示，特朗普可能是出于外交礼节。“我猜，这是因为他（金正恩）仍然是一国领导人，这里面有外交因素。”



两架升级型B-1B轰炸机进行空中加油

中方：应尽快找到恢复和谈的突破口

对于美国总统特朗普1日表示他愿“在合适情况下”与朝鲜最高领导人金正恩会面，外交部发言人耿爽2日在例行记者会上表示，中方注意到有关报道。

耿爽说，中方始终认为，通过对话协商、以和平方式解决朝鲜半岛核问题，是实现半岛无核化、维护半岛和平稳定的唯一现实可行途径，也是唯一的正确选择。

“有关各方都应负起该负的责任，相向而行，尽快找到恢复和谈的突破口。”耿爽说，美朝作为半岛核问题的直接当事方，应该尽快作出政治决断，采取行动，展现诚意，为缓解半岛紧张局势、重启对话进程、最终实现半岛无核化作出建设性的努力。

据新华社

■相关

美战略轰炸机在韩国进行核弹投掷演习

朝鲜：军事挑衅把半岛局势推向核战争边缘

同时敦促日本为和平解决半岛危机作出努力

据朝中社2日报道，美国一支B-1B战略轰炸机编队1日以朝鲜为假想目标在韩国进行核弹投掷演习。

报道说，从关岛起飞的该战略轰炸机编队1日秘密飞临朝鲜东海地区，与已在该区域部署到位的“卡尔·文森”号核动力航母和“密歇根”号核潜艇等进行协同作战训练后，在韩国上空进行对朝重要目标投掷核弹的模拟训练。

报道说，美最新的军事挑衅再次把非常危险的半岛局势进一步推向核战争边缘。

同时，朝鲜《劳动新闻》2日发表署名评论，敦促日本为和平解决半岛危机作出努力。

评论说，日本的掌权者在美国对叙利

亚进行导弹袭击后急着散布关于朝鲜半岛陷入危机的言论，美国“卡尔·文森”号航母到达朝鲜半岛水域前，先和日本海上自卫队展开联合演练，这是不同寻常的军事动作。

评论指出，日本此举意在加快修宪进程和自卫队海外出兵步伐，同时借朝鲜半岛可能爆发战争为由获取美军需订单，以刺激经济，就如当年朝鲜战争中日日本依靠美国军购恢复本国经济一样。

评论说，如果朝鲜半岛发生核战争，首先受到核污染的将是日本。日本真想为本国利益考虑，就应在和平解决朝鲜半岛问题方面作出努力。日本作为首个原子弹受害国，比谁都清楚核战争带来的灾难。 据新华社

美军确认在韩“萨德”已具“拦截能力”

驻韩美军2日确认，在韩国部署的“萨德”反导系统装备已经具备拦截能力。

驻韩美军发言人罗布·曼宁在一份声明中说，驻韩美军确认“萨德”系统处于“可运行”状态，“具备拦截朝鲜导弹和防御韩国的能力”。

4月26日，在当地民众的反对和抗议中，韩美在尚未完成环境评估等情况下，强行把“萨德”系统部分装备部署于韩国庆尚北道星州郡，部署过程中与阻拦

“萨德”装备进入的当地民众及和平人士发生冲突。

韩美强行加速“萨德”部署在韩国引发强烈抗议。韩国民众4月29日晚在首尔光化门广场举行烛光集会，批评“萨德”部署计划非法且无效，要求撤走“萨德”系统。

星州当地居民及和平人士近来多次阻拦“萨德”装备进入部署地，并与警方对峙。 据新华社

■大视野+

“朴槿惠案”
首次预审在首尔举行
辩方律师否认全部指控

韩国法院2日举行前总统“朴槿惠案”首次预审，朴槿惠的辩护律师在法庭上否认检方所有指控。

当天预审在首尔中央地方法院举行，朴槿惠没有出席。她的辩护律师在庭上否认了检方的所有指控，并表示将在阅读检方超过12万页的调查材料后，就检方指控作出正式答辩。

朴槿惠方面同时要求检方就指控细节作出进一步解释，包括明确“滥用职权、强迫出资”等相关指控所涉及的受害者是企业还是企业高管等。

与“朴槿惠案”相关的涉案嫌疑人乐天集团会长辛东彬以及朴槿惠好友崔顺实也未出席当天预审，两者的律师在法庭上否认了检方指控。

韩国法院计划于16日再次举行预审，23日举行首次正式庭审。涉案嫌疑人必须出席正式庭审。 据新华社

哈马斯不再提
“消灭以色列”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）5月1日发布新的政策文件，不再直接提出“消灭以色列”，接受以1967年第三次中东战争前的“绿线”为边界建立巴勒斯坦国。

哈马斯是巴勒斯坦主要激进组织之一，自1987年成立以来一直拒绝承认以色列，屡屡与以色列发生武装冲突。分析人士指出，哈马斯的新政策删除一些激进的措辞，显得更加“务实”，但一些主要目标没有改变。

即将卸任的哈马斯政治局领导人哈利德·迈沙阿勒当天在卡塔尔首都多哈一家酒店召开新闻发布会，公布了这份经过4年内部讨论的新政策文件。文件中，哈马斯没有明言“消灭以色列”，但仍然拒绝承认以色列，不放弃暴力，也不承认巴勒斯坦民族权力机构与以色列此前签署的奥斯陆协议等和平协议。

文件说，哈马斯并非针对全体犹太人，而是反对“占领巴勒斯坦的犹太复国主义者”，“武装抵抗占领”是哈马斯的“合法权利”。在建国问题上，哈马斯说，依照1967年6月4日的边界，建立以耶路撒冷为首都、拥有完全主权的独立巴勒斯坦国是得到巴勒斯坦“全国共识”的方案。

对于哈马斯的新政策文件，以色列毫不买账。以总理本雅明·内塔尼亚的发言人戴维·凯斯说，哈马斯此举“试图愚弄世界，但不会成功”。挖掘隧道发动恐怖袭击、向以色列平民发射数以千计的火箭弹，“这才是真正的哈马斯”。 据新华社

罢兵言和？
两国可能最终将迈向谈判

这是特朗普连续第二天向金正恩“示好”。在美国哥伦比亚广播公司4月30日播出的《面向全国》电视节目中，特朗普表示，金正恩“在非常年轻的年纪就能继承权力”，“很显然是非常聪明的人”。

斯派塞1日在记者会上解释特朗普这番话时说：“他（金正恩）面临许多潜在威胁，而他显然设法带领国家前进。”

美国一贯要求朝鲜放弃核和弹道导弹计划。特朗普上任后，美方加大了对朝方的军事压力，朝鲜半岛局势陷入高度紧张状态，引发国际社会关注。

美国一方面通过经济制裁等手段持续对朝鲜施压，另一方面主张应首先通过外交途径解决。

韩联社分析道，虽然特朗普竞选总统期间表示，愿意与金正恩会面，但是特朗普1日的表态是他就任总统后首次表明这种意愿。虽然朝美双方在过去数月相互“秀肌肉”，以战争相威胁，但是特朗普的最新表态显示，两国可能最终将迈向谈判。

美联社评述，在朝鲜半岛局势高度紧张之际，特朗普给予金正恩“出乎寻常的称赞”，为两人将来会面的可能性“打开大门”。

日本共同社认为，特朗普的表态显示，他一边向朝方施加“最大压力”，一边试图从外交途径迫使朝方放弃核和导弹计划。